



孙杨师徒和解是预料之中的事

孙杨与恩师一抱泯恩仇,“换教练”风波剧终。知情人称,在共同的目标和利益面前——

# 和好! 预料之中!



昨天下午,当着从全国各地赶到杭州的数十家媒体记者的面,孙杨和他的教练朱志根紧紧相拥。经过一个月的互道不满,这对师徒终于化干戈为玉帛,这也意味着孙杨将正式进入系统训练,备战今年最重要的全运会和巴塞罗那世锦赛。

孙杨和朱教练的重归于好,让所有关注他的人,尤其是这段时间一直在两人之间做思想工作的国家体育总局游泳中心领导及浙江省体育局相关官员都松了一口气。一位不愿透露姓名的圈内人昨天告诉记者,“其实和好是迟早的事,毕竟有好处的不只是孙杨。”这句话道出了师徒和好背后的利益纠葛。



孙杨师徒共同面对媒体



孙杨参加训练前会议



朱志根已经开始指导孙杨训练

## 现场 师徒两人亮相34秒

昨天,数十家媒体从全国各地赶到杭州,或许是料到了这个情况,浙江体育职业技术学院昨天特别在游泳馆大门前安排了安保,并使用了隔离带。令前去的媒体记者没有想到的是,他们还得到了“一会儿相关领导和孙杨、朱志根教练会站在隔离带前,分批讲话,记者没有提问机会”的通知。

下午2点30分左右,孙杨从

侧门进入游泳馆,并在全体队员面前讲话。由于记者都被挡在了玻璃门外,因此听不清楚孙杨说了什么。浙江体育职业技术学院副院长、前中国游泳队总教练张亚东事后说,孙杨主要是谈了一下对前期事情的感受。

就这样,媒体记者们在外面站了近半个小时后,玻璃门才被保安打开,在“换教练”风波后孙杨和朱志根第一次公开与媒体见

面。此时,谁也顾不上之前接到的通知,见缝插针地提问。孙杨表示自己一直都在训练,没有间断,只是不系统。朱志根更是简单地答了一句:“孙杨(状态)正在恢复。”之后两人就准备转身离开。就连师徒之间的那个拥抱,都是陪伴在旁的张亚东建议促成的。根据当时的视频记录,孙杨和朱志根此次接受采访的时间,仅仅只有34秒。

## 幕后 其实都是“同船人”

“到底是和好了,以后的事情慢慢来吧。”浙江省体育局相关官员告诉记者,孙杨和朱志根闹出不和后局里非常重视,一直在他们之间进行调解。事情还得从2月1日说起,当天朱志根突然对杭州当地媒体说,孙杨提出换教练。由于之前孙杨刚公开恋情,很多人认为是朱志根反对孙杨谈恋爱,所以师徒二人才闹翻了。其实这只是导火线,早在一年半前,孙杨就和朱志根因为管理方式上的隔阂而闹过矛盾。

但闹归闹,共同的目标和利益面前,孙杨和朱志根终究需要和好。毕竟现在孙杨是中国游泳队的当家明星,他的成绩背后还有一系列的商业合同。“这些代言费拿到手后大约分给四部分,国家队、运动员本人、运动员所属单位以及教练员。其中国家队和运动员本人拿到的比例比较大。不过如果是国家队出面签的合同,就没有运动员所属单位的份了。”昨天一知情人告诉记者。

总局游泳运动管理中心副主任尚修堂也曾表示,一般(游泳)中心分1/3,参加广告和活动的运动员分1/3,剩下的1/3作为大赛运动员奖励,而且中心还会特别考虑重点运动员的利益。早在几年前,跳水奥运冠军田亮就受到过特殊照顾,有消息称,他的分配比例一度提高到65%。

这位知情人还分析说,在伦敦奥运会上夺得两金之后不仅孙杨本人身价倍增,中国游泳队和浙江省体育局也因此收获不少。孙杨在伦敦奥运会之前就代言了不少品牌,而伦敦奥运会后孙杨更是成为商家新宠。这大半年时间找到国家体育总局游泳中心或浙江体育职业技术学院希望让孙杨代言和参加活动的商家可

以说是数不胜数,而相关单位都可以从中分得“一杯羹”。

所以无论是出于运动成绩,还是别的方面(包括维护孙杨的正面形象)的考虑,相关单位都会尽力让师徒二人达成和解。事实上,孙杨和朱志根双方的确也先后做出了妥协。孙杨接受了浙江体育职业技术学院的处罚,而之前在接受新华社采访时明确表示“如果再带孙杨,孙杨绝对不能谈恋爱”的朱志根也没有再坚持他的这些要求。前晚,在浙江各方的安排下孙杨和朱志根共进晚餐,冰释前嫌。

据朱志根昨天透露,孙杨目前的身体状况一切正常,当务之急是恢复和提高训练强度,“今年的国内比赛他预计将报名参加男子200米、400米、800米和1500米自由泳四个项目的比赛,时间紧任务重!” 特约记者 周珽廷

## 回顾 孙杨变形记

伦敦奥运会后,孙杨曾经说:“不能得了冠军,就变得不是自己了。”但对比成名前后的孙杨,至少在言行上,他或多或少地出现了变化……

### 低调谦和 主动给记者回电话

在大红大紫之前,孙杨十分乖顺,待人处事都很有礼貌,嘴很甜,面对记者采访也会尽量满足所有问题,如果发现记者的未接来电,还会主动打回去。即使在亚运会取代张琳成为泳坛新“一哥”时,孙杨依然保持着低调和谦和。

### 大红大紫 体坛优质偶像诞生

世锦赛破纪录夺冠,伦敦奥运会再破纪录夺冠,在姚明和刘翔逐渐淡出,林丹逐渐进入运动生涯后期的情况下,还不到22岁且帅气阳光的孙杨,正成为中国体坛新一代优质偶像。

2012年底,孙杨商业价值在虎扑国际体育营销峰会的榜单中,以巨大优势战胜林丹和叶诗文,成为最具商业价值的体育明星。而在美国权威游泳杂志《游泳世界》的预测中,孙杨在2013年的广告收入很可能突破1.14亿人民币。

### 叛逆初现 多次传出负面新闻

2011年,在上海游泳世锦赛夺金后,孙杨身穿非国家游泳队赞

助的品牌服装出席发布会惹出争议;此后,他在微博上抱怨游泳队与某饮料签约,使用自己的照片,但自己并没有与该品牌签约的事件也引起热议;去年9月,孙杨母亲在天津大运会阻拦记者采访的消息再次引发争议;而去年年底的海埂冬训时,又有孙杨对记者“爆粗口”的负面新闻传出。此后,孙杨曾多次表达希望有一个属于自己的团队,可以帮助自己打理诸如商业代言和公关等事宜。

### 师徒和解 “阳光总在风雨后”

今年1月,孙杨面对媒体大方承认自己与空姐李莹莹的恋情,而在一天之后,表示要换教练并与恩师朱志根闹翻的消息传出,孙杨面临事业生涯最大的一次危机。

此后,有消息称孙杨近40天没有进行系统训练,2月4日,浙江体育职业技术学院宣布了对孙杨的处罚决定,扣发一个月的训练津贴,并且被暂停商业活动和个人代言。在此期间,孙杨表示自己曾找朱志根道歉,但没有遇到。之后,孙杨在接受处罚后仍被市民发现夜不归宿、女友无故旷工三次并失去了国航这份工作的流言也不断传出。

3月2日,孙杨在微博上发了一张和朱志根的合影,并配以文字“阳光总在风雨后”。昨天,孙杨和恩师一同出现在媒体面前并在此后继续训练,宣告二人的正式和解。 包靖

## 体坛简讯

●北京时间昨晨,国际米兰在意甲联赛中完成大逆转,客场以3:2险胜卡塔尼亚。阿根廷前锋帕拉西奥当记首功,他在比赛中两射一传,包括补时阶段的绝杀。

另一场比赛,罗马主场3:1轻取热那亚,托蒂以225球追平传奇射手诺达尔,并列排在意甲历史总射手榜第二位。

●昨天,第7届应氏杯世界职业围棋锦标赛五番棋决赛第3局在上海战罢,中国年仅16岁的范廷钰力克刚刚帮助韩国夺得农心杯的朴廷桓,从而在五番棋大战中占据天王山。